Universidade de Brasilia
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Lista 4 - Topologia Geral.

1- Seja C uma colegao de subconjuntos de X. Suponha que () e X pertencam a C e que unides
finitas e intersecoes arbitrarias de elementos de C estejam em C. Mostre que a colecao

T={X-C:CecC}
¢ uma topologia em X.
2- Mostre que se A é um fechado de Y e Y é fechado em X, entao A é fechado em X.

3- Mostre que se A é um fechado de X e B é fechado em Y, entao A x B é fechado em X x Y.

4- Mostre que se U é um aberto em X e A é fechado em X, entdo U — A é um aberto em X e
A — U é um fechado em X.

5- Seja X um conjunto ordenado e considere a topologia da ordem em X. Mostre que (a,b) C [a, b].
Sobre quais condi¢oes podemos garantir que vale a igualdade 7

6- Sejam A, B e A, subconjuntos de X. Prove que:
i) Se A C B entdo A C B.
ii) AUB = AUB.
i) UA, € UA..
7- Critique a seguinte “prova’ que m C |JAa. Se A, é uma colecio de conjuntos de X e se

x € |JA,, entao toda vizinhanga U de x intercepta | J A,. Assim U deve interceptar algum A,,
logo x pertence ao fecho de algum A, e portanto = € |J A,.

8- Sejam A, B e A, subconjuntos de X. Determine quais das seguintes identidades sao verdadeiras.
Caso nao seja determine se algum tipo de inclusao (“C” ou “D” ) é vilida nos seguintes itens:

i)
i)

iii) A-B=A4A—B.

NB=ANB.
A, =N A

BN

D)

9- Sejam A C X e B C Y. Mostre que no espaco X X Y temos

Ax B=A X B.



10- Mostre que a topologia da ordem é Hausdorff.
11- Mostre que o produto cartesiano de dois espacos de Hausdorff é um espaco de Hausdorff.
12- Mostre que o subespaco de um espaco de Hausdorff é Hausdorff.

13- Mostre que X é Hausdorff se, e somente se, a diagonal
A={zxz:ze X}

é fechado em X x X.

14- Na topologia do complemento finito em R para qual ou quais pontos a sequéncia z, = 1/n
converge 7

15- Mostre que o axioma 77 é equivalente a condicao que para cada par de pontos de x,y € X,
existem vizinhancas destes pontos que nao contém o outro ponto.

16- Considere as cinco topologias em R dadas no Exercicio 19 da Lista 1.
i) Determine o fecho do conjunto K = {1/n :n € Z,} em cada uma destas topologias.
ii) Quais destas topologias satisfaz o axioma de Hausdorff? Quais satisfazem o axioma T} 7

17- Considere a topologia do limite inferior em R e a topologia gerada pela base C do exercicio 21
da Lista 1. Determine o fecho dos intervalos A = (0,v/2) e B = (v/2,3) nestas duas topologias.

18- Determine o fecho dos seguintes subconjuntos do quadrado [0, 1] x [0, 1] com a topologia da
ordem lexicogréfica:

A={1/nx0:n€Z;}.
B={(1-1/n)x1/2:n€Z,}.
C={rx0:0<x<1}.
D={rx1/2:0<z<1}.

E={1/2xz:0<y<1}.



